

投资纵览

2007年12月

公司地址：上海浦东张杨路500号时代广场20楼

公司电话：021-58368998

公司传真：021-58368868



400-678-0099

客服热线：021-38824536

公司网站：www.xyfunds.com.cn

● 业绩播报

兴业收益报告

● 走近兴业

透视兴业基金

● 投资策略

兴业专家视角

● 理财之道

兴业为您解疑



业绩播报

● 兴业旗下基金业绩表现（截至2007年10月31日）

基金名称	类型	成立时间	历年累计净值增长率			设立以来累计净值增长率
			2004年	2005年	2006年	
兴业可转债	混合偏债型	2004.5.11	-3%	7.53%	71.70%	287.51%
同期业绩比较基准			-4.42%	4.83%	52.91%	239.26%
兴业趋势	混合平衡型	2005.11.3	-----	1.70%	160.31%	578.06%
同期业绩比较基准			-----	3.01%	51.71%	162.00%
兴业全球视野	股票型	2006.9.20	-----	-----	42.29%	263.99%
同期业绩比较基准			-----	-----	35.76%	207.41%

数据来源：兴业基金

● 兴业旗下三只基金获得“六星”评级

在证券时报基金评价最新公布的年度评级中，兴业基金旗下的兴业趋势投资、兴业全球视野、兴业可转债三只基金均获得“六星”评级，成为所有业内同行中，唯一一家拥有超过两只“六星基金”的基金公司。

兴业基金旗下共有4只基金，除了一只货币基金按规则没有参与星级评选外，其余三只基金尽数获得了“六星”最高评级。证券时报方面表示，基金评价的星级是对基金历史风险调整收益的综合排名；数据表明，截至今年11月23日，兴业趋势投资、兴业全球视野、兴业可转债的净值增长率分别为132.55%、132.43%、96.06%，在同类基金中名列前茅。



图为兴业基金投资副总监、基金经理王晓明参加泉州地区兴业银行、兴业证券联手举办的投资报告会

和讯特约：兴业全球视野基金经理董承非答网友问

2007-11-08

网友：看到兴业全球三季度报告，以钢铁，银行，地产类为主，您在四季度看好哪个行业？给大家讲讲四季度的投资策略吧。

董承非：银行、地产仍将是这轮牛市的主旋律之一，而且行业的利润增长也非常快。目前我们更加谨慎，希望能够通过调整持仓比重和持仓结构来降低组合的风险。从持仓的结构上，我们会更加倾向流动性更好、估值水平更低的品种。

从行业上来讲，银行的业绩有望继续超过大家的预期，当前的估值水平也是比较合理的，我们依然继续看好；钢铁行业，短期内虽然由于铁矿石价格上涨带来成本的上升，但是我们依然看好该行业的低估值和行业的景气度。

网友：您怎么看待QDII基金？短期QDII基金跌破面值您觉得是否意味着什么呢？兴业基金公司有没有推出QDII基金的打算？

董承非：个人认为短期QDII基金的风险可能有些大，海外大多数市场受美国市场的影响都相当大，而美国经济减速是基本确定的，只是仍不能回答是否会进入衰退。兴业基金业在积极申请QDII资格。

网友：中石油并没出现一些新股“爆炒”的状况，基金会调仓买入吗？还有，今天市场这样，是不是因为中石油快速进入指数？对主动型基金有影响吗？

董承非：中石油的A股价格已经非常高了，不能用小股票的乱炒来作衡量。中石油要到19日才能进入指数，个人观点来看，目前中石油价格仍明显高估。

网友：10月份以来共有30只基金宣布暂停申购，11月份以来则有7只基金宣布暂停申购，加上之前暂停的一共有48只，包括兴业转债也暂停了申购，您是怎么看待这一现象的呢？

董承非：单只基金规模扩张太快。国内许多股票基金动辄2、3百亿的规模，基金经理的运作难度上升。另一方面，可能也表现了目前管理层对基金规模扩张太快的一些担忧和态度。

网友：我新买了些基金，现在帐面已经没有什么盈余了，请问要不要进行“长期持有”，长期到底有多长？

董承非：个人认为买基金本来就是一个长期投资思路，让专业的人代为理财。个人认为从目前时刻计算，6-7个月的时间不会有大的问题，除非中国经济最后受到美国经济明显的影响。

网友：现在应不应该调整一下手里的基金组合，如何配置，要不要做一部分的债券型、货币型基金的转换？或者说现在是不是买基金的时机？您比较看好什么类型的基金？

董承非：基金配置上，现在转向债券或者货币基金，个人认为仍不是时候，从物价的预期来看，明年的中期是相对买债券的较好时机。

网友：近期您所管理的兴业全球视野基金的申购赎回状况怎么样？目前会不会出现大量的恐慌性赎回？

董承非：从兴业旗下的基金最近情况来看，总申购仍大于总赎回，但近期基金主动减仓相对较多。

网友：现在8只A股基金净值跌破1元，国内基金的风险凸现，您怎么看待这个现象呢？

董承非：基金本质上是投资股票，基金的风险就是股票市场的风险。投资基金风险凸显我们应该来看目前的股市，个人认为目前股市的风险确实偏高，但经过近期的下跌后，特别是一些中小市值公司，风险已有较大释放，不宜过分悲观。

网友：董先生，您觉得最近用基金可以避险吗？如何用基金理财避险？

董承非：从投资基金与个人投资股票的比较来看，投资基金的风险肯定将小于个人直接投资股票的风险。基金对所买公司都会做深入的调研和估值比较。

网友：这几天基金的净值也在缩水，很多基民心里都很不踏实，您觉得现在大家手里的基金应该怎么办？

董承非：市场短期受美国经济可能衰退的影响，出现了明显的下跌，中石油上市定价偏高也是拖累市场的一个原因。短期市场跌幅较大，特别是一些中小市值公司，已经跌了较长时间了，风险释放较为充分，短期不宜盲目杀跌。中国经济的增长还是健康可持续的。

网友：请问兴业可转债基金什么时候打开申购？在目前股指一路下滑的情况下，股票型基金该运用什么策略来实现避险？

董承非：兴业可转债基金短期受市场规模的限制，估计年内也不会开放申购。股票基金现在的避险策略主要是两方面：1、控制股票仓位；2、向能抵御经济周期波动的行业集中。

网友：请问，随着中石油的回归，它将取代银行的权重股地位。您认为银行股在整个第四季度和明年第一季度的表现会如何？基金都说第四季度的操作要以稳健为主，那么我们散户是不是也可以跟着基金来配置金融和地产的股票呢？

董承非：中石油回归市场定价太高，反而拖累了大盘。相比中石油这类周期性股票，银行无论从增长还是抵御周期波动来看，都明显强于中石油，我们认为银行股未来的表现将强于中石油。

● 宏观调控走向或为长期隐忧

兴业可转债基金经理 杨云

宏观调控隐忧

宏观经济方面，美国次级债危机再次升温，对其引发的经济减速甚至衰退的担忧也日趋明显，但因其带来的未来中国经济外部需求变化，国内仍没有较为一致的观点，甚至关注度也并不很高，我们认为这可能是值得较为关注的一个问题，甚至最后的影响也会超出我们的预期；与之相对，近期对宏观调控可能发生的变化是市场最关注的焦点。

近期政府的一系列动作，包括领导人的讲话等，让市场普遍开始担忧2008年的宏观调控措施是否会从目前的“适度从紧”逐渐过渡到“从紧”，这样一来，在外部需求下降、国内更严厉的紧缩背景下，2008年整个经济可能出现较大起伏，因此我们认为目前对宏观调控的预期可能过于悲观，如果明年经济受出口增速回落的影响，本身存在自然回落的预期，则进一步严厉的宏观调控政策可能不会较大。近一段时间以来，房地产行业跌幅居前，与此不无关系。

实际上，个人认为对2008年的房地产行业并没有那么悲观。首先，中国城市化进程还有很长的路要走，如果明年出口回落，投资将不会出现明显的回落；其次，大部分房地产公司08年的业绩增速基本是能保障的；最后，人民币的币值重估08年压力将会更大，对国内资产价格也将形成较强的支撑。政府管政府能管的，其他留给市场，房地产行业将作为拉动中国经济的一个主要引擎，在08年与出口同时熄火也是政府所不愿看到的。相反，如果明年外需仍能保持强劲增长，则国内对房地产行业的调控将会如预期那样强烈。

A股市场与外围关联度提高

在最近的市场表现中，A股市场与香港、美国市场的联动性明显增强，比如美股的下跌牵连到港股，随后“传染”到A股市场。这一方面是因为A股市场的市值越来越大，对经济代表性的越来越强；其二，中国经济融入全球化的程度在过去几年的快速发展后也明显提高，股市联动性的提升也是完全合理的。可以预计的是，未来A股市场和全球市场的关联度还将进一步提高。

短期市场仍需观察

从近期的市场表现来看，从10月中旬至今，A股市场的跌幅已经深逾20%以上，无论大股票还是小股票都鲜有独善其身。在快速的下跌中，市场风险也快速释放。短期如果不出现开放式基金的大规模赎回，则市场将存在短期的超跌反弹机会，但中长期来看，后市走向仍然需要观察，保持适度的谨慎还是有必要的。

从有利的方面来看，目前基金的仓位普遍较轻，短期的资金面比较充裕，只是缺乏能取得一致认同的行业和板块作为反弹突破口。从周四（11月29日）市场的表现来看，银行股成为了大盘上行的明显驱动力，这和近期有报告预测银行股整体明年仍有50%的业绩增长有关，实际能否达到并不重要，但信心的提振和方向很重要。银行的大幅上涨短期将能聚集市场人气，同时稳定市场的恐慌情绪。

但如果把视线放的更为长远，长期股市行情的变化，还是与国家的宏观调控政策息息相关。实际上，即便政府不采取强而有力的宏观调控政策，国内的经济也可能会有一个自然回落的过程，且随后的发展可能更为坚实；但倘若政府同时采取了强力的宏观调控政策，则股市和经济都可能出现大起大落的风险。

中石油仍为后市不确定因素

从短期市场来看，中石油的走向已经成为市场关注的焦点话题。目前A股市场仍然是一个散户化程度较高的市场，而中石油上市后市场估值明显偏高，甚至可以用高得离谱来形容，A股价格注定将面临一个价值回归的过程。中石油计入上证指数后，其权重超过了20%，对大盘的影响将是举足轻重的，因此其回调势必带动指数的大幅回落。而A股市场的散户化又决定了在指数的回调过程中，市场的持股心态将极其不稳，个股都出现大面积下跌也就难以幸免。因而，中石油的高调上市，确实是近期拖累大盘的因素之一，直到目前，其价值的回归仍然是后市走向的不确定因素。

针对目前的市场，我们对投资者的建议还是要谨慎。市场还会在震荡中反复，从目前充裕的资金面来看，反弹还是可以期待的，但从长期来看，还是市场稳定健康发展的趋势以及宏观调控的方向更为值得关注。





● 新闻晨报 “一元”净值不是基金安全线

文/兴业基金 李小天

大盘持续一段时间的调整，让市场上出现了本轮牛市以来少见的局面——WIND资讯数据表明，截至11月14日，国内开放式基金已有27只基金跌破了1元净值，其中净值最低的基金已经跌破了0.9元，跌幅深逾10%。

这一消息可能令不少基民失望。在新基民中广泛流传的“买基就买1元基”，又一次面临了严峻考验。业内不断强调高价基金并不“贵”，低价基金也不“便宜”，实际上，部分高价基金在净值增长上甚至更有优势。不过，1元基金还是受基民青睐。

同样来自WIND资讯的数据显示：基金份额超过150亿份的41只基金，全部都是净值在1元左右的“低价基金”，其中规模最大的已经超过了400亿份；而在净值超过3元的23只“高价”基金中，竟无一只份额超过30亿份。从中不难看出“1元基金”在基民中的巨大号召力。

那么“1元基金”到底是否比“3元基金”更便宜，能赚的更多呢？这其实是一道非常简单的算术题：某投资者同时投资了两只基金，每只基金投资3万元。其中A基金份额净值1元，共申购3万份；B基金份额净值3元，共申购了1万份（申购手续费等忽略不计）。

一年过去了。A基金净值增长率达到了100%，则该投资者投资A基金的收益为 $1 \times 30000 \times 100\% = 30000$ 元。

而假如B基金的净值同样增长了100%，则该投资者投资B基金的收益为 $3 \times 10000 \times 100\% = 30000$ 元。

显然，最终投资收益和具体购买了多少基金份额并无关系，而只与投资金额以及该基金的净值增长率有关。实际上，投资大师巴菲特的基金，历经几十年的风雨洗礼，目前单位净值已经高达10万美元以上，仍是投资人所乐于持有的。

在国内，高价基金的净值增长率同样表现不俗。WIND资讯数据显示，所有开放式基金中，今年以来净值增长率的前10名中，份额净值超过2元的有8只基金。投资收益都在140%以上。而部分净值在1元上下的“便宜基金”，今年以来的净值增长率还不足80%。



● 兴业动态

兴业明星基金经理获评综合投资管理能力前三甲

国金证券11月30日发布的国金证券基金评价体系中，兴业基金旗下兴业趋势、兴业全球的基金经理王晓明在基金经理综合投资管理评价中名列前三甲，并成为该评价体系中唯一一名在收益获取能力、风险控制能力以及综合投资管理三个衡量领域中全部获得“五星”评级的基金经理。

兴业旗下三只基金获得“六星”评级

在证券时报基金评价最新公布的年度评级中，兴业基金旗下的兴业趋势投资、兴业全球视野、兴业可转债三只基金均获得“六星”评级，成为所有业内同行中，唯一一家拥有超过两只“六星基金”的基金公司。

兴业可转债荣获晨星“五星”评级

国内唯一一只可转债基金——兴业可转债基金日前获得晨星两年期五星评级，该基金也是目前国内唯一获得五星评级的保守配置型基金。

● 有问有答

1、基金份额拆分和分红有何异同点？

相同点：

基金分红与基金拆分都会使基金净值降低。

能够进行拆分和大比例分红的基金，都是业绩表现优良的基金。拆分和大比例分红背后所代表的基金业绩均可作为投资者选择基金的一个参考。

不同点：

大比例分红，由于势必要变现，基金经理要兑现手中的股权等价券，对短线投资者来说是“落袋为安”，但因为可能会错失投资良机，可能会对多数长线投资者造成一定的收益损失。

与大规模分红降低面值相比，由于基金拆分的方法不必强制性变现大量股票，在有效保障原持有人利益的前提下，可为新的投资人提供低面值申购绩优基金的良好机会，同时拆分有利于基金的营销，有利于扩大规模、快速建仓。

基金拆分可以将基金份额净值精确地调整为1元，而大比例分红难以精确的将基金份额净值调整为一元。

2、基金转换依据哪天的净值计算？何时确认？

基金转换采取未知价法，即基金的转换价格以申请受理当日各转出、转入基金的基金份额净值为基准进行计算。注册登记机构以收到有效转换申请的当天作为转换申请日（T日），并在T+1日对投资者T日的基金转换业务申请进行有效性确认。投资者转换基金成功的，注册登记机构在T+1日为投资者办理权益转换的注册登记手续，投资者通常可自T+2日（含该日）后向业务办理网点查询基金转换的成交情况，并有权转换或赎回该部分基金份额。经转换后的基金份额持有时间从转换确认日开始重新计算。